

基要真理

目的：成为一个全备的基督徒，把全备的福音，传遍全世界！

策略：透过门徒训练和肢体之间的团契生活，在神的话语得装备，从而心意更新而转变透过身体力行地在属灵，情感，身体和经济各个方面荣神益人。

基要真理简介：

1. 圣经：

圣经是神的话语。神跨越历史在不同的时代透过不同属祂的忠心仆人执笔。圣经记载了神的心意、人的状况、罪人的结局和信徒的福乐。圣经的教义是神圣的，律例是有效的，历史是真实的，决定是不可逆转的。我们必须遵行神的真道，这是神赐给人类最重大的责任和殊荣。粗枝大叶地阅读和查考圣经的基督徒无疑在行道上也是随随便便的。我们可以花时间读许多其它书籍，但只有圣经能读透我们。其它书籍只是为我们提供信息，但圣经却是要转化我们的生命。我们必须仔细研读神的真道才能在灵性上有聪明智慧。相信它，使我们有永远的保障；遵行它，使我们真正成为圣洁。圣经是神赐给人类的生活手册和得着生命的唯一标准。参：提后 3:16，提后 2:15，彼后 1:20-21，约 1:1，太 24:35，徒 17:11，诗 119:11，16，105，箴 13:13，箴 30:5，申 4:2

2. 独一的真神：

神是永生的灵。祂是自有永有，无所不在，全能全知的神。神是圣洁，公义和爱。祂创造宇宙万物，祂是所有生命的源头。在圣经中的父，子，圣灵并不是在说明神的不同位格，因为位格指的是个体的性格属性。所以用圣经以外的术语形容神是多位，或有不同位格是带有误导性的。在圣经中的父，子，圣灵指的是神不同的彰显，作为或与人类不同的关系。每当圣经里提到父的时候指的是神的创造，祂的全知全能，掌管一切的角色。圣经中所提到的子指的是神肉身的显现，祂在地上，以耶稣基督的形象完成救赎的角色。圣灵，顾名思义就是指圣洁神的灵，用来形容神在我们中间的作为。耶稣基督在希腊文的意思就是耶和成为拯救，换言之，耶稣基督就是旧约耶和肉身显现。圣经中的第一条诫命明确指出神是独一；我们必须全心全意的来爱祂，所以我们所敬拜的这位独一真神的名字就是耶稣。参：申 6:4-9，可 12:28-31，约 1:1，14，18，约 5:43，约 8:54-58，约 14:8-10，赛 9:6，赛 45:21，徒 4:12，西 2:9，腓 2:6-8，提前 3:16

3. 救恩：

每个人自出母胎就已经继承了原罪。自私和索取是人的天性。就像幼儿当他饿了或丝毫不适就会以放声大哭来表达，不会考虑父母带他的辛劳。没有一个孩子天生就会乐意分享自己的玩具，是需后天的教育和培养。罪的工价是死，所以每个人终究会面对死亡。神的恩赐就是透过耶稣基督赐给我们永生。神的救赎计划是一个流血赎罪的计划，祂道成肉身被钉死在十字架上为我

们流血赎罪。耶稣基督透过自己的受死，埋葬和三天后复活为我们预备了通往永生的道路。我们得救是本乎恩，也因着信，这并不是出于自己，乃是神所赐的。要承受这永生的应许，我们需按照圣经的要求为自己的罪悔改然后重生。重生即是奉耶稣基督的名受那浸水的洗和领受圣灵并有说方言为第一个外在标记。重生并非是人为得着永生的单向行为，它是我们本着信回应神的恩典的结果。参：罗5:12，罗6:23，约3:3-5，8，徒2:38，徒2:1-4，徒8:14-17，徒10:44-48，徒19:1-6，罗6:4-5，加3:27，林前15:2-4

4. 教会与团契：

在《圣经》中，“教会”这个词原文指的是信徒的集体，而不是一个特定的建筑或组织。它的希腊词源是“ἐκκλησία” (ekklesia)，意思是“召出来的会众”。教会是主耶稣基督的身子。耶稣基督就是教会的头。身子只有一个，但有多个肢体。主耶稣基督说当两三个人奉祂的名聚集在一起，祂就在我们中间。圣经也吩咐我们要彼此联络做肢体，不可停止聚会，因为我们要做神百般恩赐的好管家，在聚会中彼此的服侍，彼此的相爱和彼此的造就。教会是属于耶稣基督的，祂是教会的头块房角石，所以神在地上所要做的每一件事都是透过祂的身子教会去成就的。一个基督徒若不委身在一个教会，他的生命就无法被建造。脱离教会，就是脱离基督的身子，脱离基督。参：太16:18，约15:12，林前12:12-28，弗4:11-12，彼前4:8-11，来10:25

5. 祷告：

耶稣说，我的殿必成为祷告的殿。在旧约圣经里当以色列被掳到外邦后回归耶路撒冷时，上帝首先在耶路撒冷恢复的是用来祷告的圣殿。祷告，是上帝所看重的，因为它是我们与上帝关系的开始。祷告是我们通往上帝的桥梁。就像我们需要氧气来生存一样，做为基督徒，祷告就是我们的生命线。祷告，不是一种形式，不在乎你的文化背景，也不管你是男女老幼，它没有环境的局限，它就是人类直接与上帝随时随意的交流沟通。这种交流和沟通也包括了敬拜与赞美。神是灵，我们要用心灵和诚实来拜祂。透过敬拜与赞美，我们在高举神和称颂祂。我们可以很轻松、无拘束的与上帝交心。祷告，不是在向上帝禀报，因为祂是无所不知的。我们还没祈求时，祂就已经知道我们需要什么了。祷告，是主权的转移。它是人类一种谦卑的表现，主动寻求上帝，邀请祂介入自身的生命。奉耶稣基督的名的祷告能带我们进入到上帝的不同领域和丰富。我们可以在悟性里祷告也可以在灵里祷告。总而言之，当你祷告时，你是蒙福的，因为上帝施恩给那谦卑的人，也赏赐那以信心寻求祂的人。参：太21:13，诗100:4-5；150:1-6，撒下6:13-15，约4:24，代上21:24-26，路11:1-13，约21:13，林前14:15，弗6:18，腓4:6，各5:15-16，约一5:14-15

6. 婚姻与性：

神所创造的人类有男，有女。神在祂所创造的男女之间设立了婚姻，所以婚姻只局限于一男一女。在圣经中神经常引用婚姻的关系来比喻人类与祂的关系。

圣经教导做丈夫的要爱妻子如同基督爱教会，为她舍命。做妻子的要顺服丈夫如同教会顺服基督。神是一位立约和守约的神，并且所立的都是永约。圣经要求婚约也是永约。一对男女因为相爱步入婚姻，这种爱不是建立在自身的利益上，需要夫妻俩彼此的委身，如同神对我们的委身。神对婚姻的旨意是，一对男女在神的爱和话语的护庇下，夫妻共同坚守这永远的约，并享受神所赐的福乐，直到一人离世。除了一方离世外，若一方犯奸淫，就意味着他已经违约，另一方也就不再受这婚约的约束。但这里要强调的是，虽然受害方在这种情况下离婚是被允许的，可离婚绝对不是神的旨意。神更愿意我们选择饶恕与和好。要记得，婚姻是需要双方彼此委身和努力经营才能甜蜜幸福。当婚姻出现问题时，双方都要负起责任。

性是神给予人类在婚姻中享受的。在婚姻以外的任何性行为就是犯奸淫罪。奸淫罪是神所憎恶的。两个人步入婚姻是灵，魂，体的结合，二人成为一体。人因自私的本性为了满足肉体的情欲，在婚前或婚外发生性行为时，必须面对罪所带来的后果。这种结合和罪中之乐只是暂时的，因为它没有神的祝福和婚约的约束，彼此又缺乏委身。但它对自身和亲人所带来的伤害和不良影响却是深远的。原本是让我们在婚姻中享受的祝福，却成了咒诅，甚至于很可能带着愧疚和阴影度过余生。参：创 1:27； 2:24，箴 5:19，玛 2:16，弗 5:22-33，太 19:3-9，徒 15:20，林前 5:1； 6:13， 18； 7:2； 10:8，林后 12:21，加 5:19，弗 5:3，西 3:5，帖前 4:3，犹 1:7，来 13:4

7. 圣洁的生活：

因为神是圣洁，祂要求信徒追求圣洁，非圣洁没有人能见祂。纵观整本圣经，在每个时代神都要求祂的百姓分别为圣，因为祂愿意我们在这黑暗的世界做光做盐。要做光做盐，我们就必须分别为圣。所谓分别为圣，就是把自己从污秽的世界分别出来，并将自己全然奉献给神。在现实生活中，我们若不谨守，很容易被这个世界背离神的价值观所同化。我们应该在言谈举止，嗜好和穿着上分别为圣荣耀神。神的国是需要我们努力进入的，信主是积极主动的。为追求圣洁生活所做的一切努力不是在强调用行为证明自己的敬虔，因为它会演变成律法主义。这种主动和努力是本着对神的爱，为要见祂的面而做的。参：来 12:14，彼前 1:15-16； 2:9，林后 6:14-18，诗 97:10，罗 12:1-2，腓 2:12，约一 2:15，帖前 5:22，提前 2:8-10，彼前 3:3-7

8. 圣经里的金钱观：

圣经里有 2,350 多节经文是关于钱财的，耶稣对钱财的教导几乎比所有其它方面的教导都多。我们如何管理金钱对我们与基督的亲密关系有重大的影响“倘若你们在不义的钱财上不忠心，谁还把那真实的钱财托付你们呢？”]（路加福音 16:11）与基督更亲密的关系才是生命里“真实的钱财。神看重的不是你的钱财而是你的心。人往往最在乎的就是钱财，在现实生活中我们也是离不开钱财的使用；所以圣经在这方面讲的特别多。马太福音 6:21 因为你的财宝在那里，你的心也在那里。若想要有健康的经济状态，首先要认识到神是万有之主。

“地和其中所充满的，世界和住在其间的，都属耶和华。”诗篇 24:1

“万军之耶和华说：‘银子是我的，金子也是我的’。” **哈该书 2:8**。你我所拥有的一切美好事物都是神所赐福的。在金钱和物质上，圣经教导人所应扮演的角色就是做个忠心管家。不管我们从事什么行业，只要是合法的不违背圣经的原则；我们都应该本着遵从神；先求神的国和祂的义把工作做好。当我们认识自己所拥有的财富都是属神的，自己就是一个管家；并甘心乐意的奉献到主的家和事工上时就能在主里经历真正的经济自由。